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Accra, Ghana 

21 décembre 2023 

Communiqué de presse 

Les Africains soutiennent l’égalité des sexes, mais des écarts 

persistent : Les gouvernements sont invités à faire davantage 

Une majorité d’Africains expriment leur soutien à l’égalité des sexes en politique, en matière 

d’embauche et de propriété foncière, comme le montre le dernier profil panafricain 

d’Afrobarometer. 

Mais le rapport, basé sur des enquêtes représentatives au niveau national dans 39 pays 

africains, documente également des inégalités persistantes entre les sexes, montrant que les 

femmes continuent d'être à la traîne des hommes en matière d'éducation, de propriété des 

actifs clés et de contrôle sur les décisions financières du ménage. 

Et si la plupart des citoyens affirment que les femmes devraient avoir les mêmes chances 

d’être élues à des postes politiques que les hommes, une majorité d’entre eux pensent 

également que les femmes qui se présentent aux élections risquent d’être critiquées ou 

harcelées. 

Les gouvernements africains reçoivent des évaluations relativement positives pour leurs 

efforts visant à promouvoir l’égalité des sexes, mais près des deux tiers des citoyens estiment 

qu’il reste encore beaucoup à faire. 

Résultats clés 

▪ Une grande majorité (75%) de citoyens (qui s'accroît lentement) estiment que les 

femmes devraient avoir les mêmes chances que les hommes d'être élues à des 

postes politiques (Figure 1). 

o Mais plus de la moitié (52%) affirment qu'une femme qui se présente à une 

élection risque d'être critiquée ou harcelée (Figure 2). 

▪ Presque trois quarts (73%) des Africains estiment que les femmes devraient avoir les 

mêmes droits que les hommes en matière de propriété et d'héritage fonciers. Mais les 

opinions varient considérablement selon les pays, le soutien à l'égalité tombant à 31% 

en Mauritanie (Figure 3). 

o Une majorité plus faible (58%) de répondants soutiennent l'égalité des droits des 

femmes à l'emploi, avec un soutien allant de 32% à Madagascar à 80% au Cabo 

Verde. 

▪ Parmi les écarts persistants entre les sexes documentés dans les résultats de l'enquête, 

les femmes sont moins susceptibles que les hommes d'avoir fait des études 

secondaires ou post-secondaires (51% contre 59%) (Figure 4). 

o Les femmes sont également à la traîne des hommes en matière de possession 

d'actifs productifs clés tels que les véhicules automobiles (15% contre 31%) et les 

comptes bancaires (34% contre 43%). 

o De même, les femmes sont moins susceptibles que les hommes de déclarer 

qu’elles prennent elles-mêmes les décisions financières du ménage (35% contre 

44%). 

https://rb.gy/ygywvl
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▪ Les gouvernements obtiennent des notes relativement positives (56% d’approbation) 

pour leurs efforts visant à promouvoir l’égalité des sexes (Figure 5), mais près des deux 

tiers (63%) des citoyens estiment que leur gouvernement devrait en faire davantage 

(Figure 6). 

L’enquête Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains, relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) 

comprennent 53 444 entretiens dans 39 pays. 

Les partenaires nationaux d’Afrobarometer réalisent des entretiens en face à face dans la 

langue de choix du répondant avec des échantillons représentatifs au niveau national qui 

produisent des résultats nationaux avec des marges d'erreur de +/-2 à +/-3 points de 

pourcentage à un taux de confiance de 95%. Cette analyse repose sur 54.436 entretiens 

dans 39 pays sondés. Les données sont pondérées de façon à obtenir des échantillons 

nationaux représentatifs. Pour les moyennes multi-pays, tous les pays sont pondérés à égalité 

(plutôt que proportionnellement à la taille de la population). 
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Figures 

Figure 1 : Les femmes devraient-elles avoir la même chance que les hommes                     

d’être élues à des postes politiques ? | 39 pays | 2021/2023 

  
Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion ? 

Affirmation 1 : Les hommes font mieux la politique que les femmes, et devraient être seuls à être élus à des 

postes politiques. 

Affirmation 2 : Les femmes devraient être aussi éligibles à des postes politiques que les hommes. 

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation)  
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Figure 2 : Pour le meilleur ou pour le pire : Comment se présenter aux élections 

pourrait affecter la vie des femmes ? | 39 pays | 2021/2023 

 
Questions posées aux répondants : Si une femme de votre communauté se présente aux élections, 

dans quelle mesure est-il probable ou improbable que les choses suivantes se produisent : 

Elle et sa famille gagneront en réputation dans la communauté ? 

Elle sera critiquée, insultée ou harcelée par d’autres membres de la communauté ? 

Elle aura des problèmes avec sa famille ? 
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Figure 3 : Les femmes devraient-elles avoir les mêmes droits que les hommes               

à l’emploi et à la terre ? | 39 pays | 2021/2023 

 

Questions posées aux répondants : Pour l’affirmation suivante, veuillez me dire si vous êtes d’accord ou 

non :  

Lorsque l’emploi se fait rare, les hommes devraient plus avoir le droit à un emploi que les femmes ? 

(% qui sont « en désaccord » ou « tout à fait en désaccord ») 

Les femmes devraient avoir les mêmes droits de possession ou de succession que les hommes, en 

ce qui concerne le foncier ? (% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord ») 
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Figure 4 : Niveau d’éducation | par sexe | 39 pays | 2021/2023  

 

Question posée aux répondants : Quel est votre plus haut niveau d’instruction ? 
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Figure 5 : Performance du gouvernement dans la promotion de l’égalité des droits et 

des chances pour les femmes | 39 pays | 2021/2023 

 
Question posée aux répondants : Qualifier la manière, bonne ou mauvaise, dont le gouvernement 

actuel répond à la promotion de l’égalité des droits et des chances en faveur des femmes, ou n’en 

avez-vous pas suffisamment entendu parler pour vous prononcer ?  
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Figure 6 : Le gouvernement devrait-il faire plus ou moins pour promouvoir l’égalité 

des droits et des chances pour les femmes ? | par sexe | 39 pays | 2021/2023 

 

Question posée aux répondants : À votre avis, le gouvernement et les représentants élus devraient-ils 

faire plus, moins ou maintenir ce qu’ils font actuellement pour promouvoir l’égalité et les droits des 

femmes ? 

 

Pour plus d’informations, veuillez contacter : 

Hassana Diallo 

Chargé de la communications pour l’Afrique francophone d’Afrobarometer 

Téléphone : +221 77 713 72 53 

Email : hdiallo@afrobarometer.org 

 

Visitez-nous sur www.afrobarometer.org. 

 

Suivez #VoicesAfrica. 
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